

邵阳日报

习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信

新华社北京11月24日电 11月24日,国家主席习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信。

习近平指出,中国学是历史中国之学,也是当代中国之学。中华文明源远流长,在同世界其他文明的交流互鉴中丰富发展,赋予中国式现代化以深厚底蕴。溯历史的源头才能理解现实的世界,循文化的根基才能辨识当今的中国,有文

明的互鉴才能实现共同的进步。希望各国专家学者当融通中外文明的使者,秉持兼容并蓄、开放包容,不断推进世界中国学研究,推动文明交流互鉴,为繁荣世界文明百花园注入思想和文化力量。

大会主题为“全球视野下的中华文明与中国道路”,由国务院新闻办公室、上海市人民政府共同主办,当日在上海开幕。

2023年11月25日 癸卯年十月十三 星期六 第13232期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新宁县“四小”举措助政务服务大提升

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 李中)“老爷爷,您不用排队,可以优先办理业务。需要老花镜的话,我给您拿过来。”11月24日,一名年近七旬的市民到新宁县政务服务大厅民政窗口办理业务,志愿者看到后赶紧上前“主动服务”。

近年来,新宁县聚焦老年人、残疾人、孤儿、事实无人抚养儿童、低保和特困人员、特殊病患者、外出外来务工人员等特殊群体办事难的问题,推行“四小”举措,大力提升政务服务便利化水平。

设置“小窗口”,解决“大难题”。该县9个职能部门在政务服务大厅设置特殊群体绿色窗口,组建9支帮代办队伍。各绿色窗口制作服务告示牌,公示帮代办人员姓名及联系方式,变“坐等审批”为“主动服务”。完善线下办事渠道,减少特殊群体办事跑动次数,让“一件事一次办”真正落地落实。利用“办不成事”反映窗口、好评差评系统、大厅意见箱、电话满意度回访、问卷调查等形式,收集特殊群体的意见建议,精准施策、及时解决。发放现场调查问卷508份,满意率

100%;12345便民热线满意率100%;“好差评”平台好评率达99.8%。

添置“小物品”,实现“大便利”。在政务服务大厅设置高规格母婴室、休息室,配备沙发、婴儿车、轮椅等设施,配备老花镜、放大镜、创可贴等物品。建立特殊群体“全面摸排、动态监管”机制,精准筛选符合条件的改造对象,量身定制无障碍改造项目,做到一户一策。今年投入约90万元,覆盖8个乡镇16个村,让150户残疾人家庭享受无障碍改造带来的便利。(下转4版①)

北塔区优化各民族“互嵌式”发展环境

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 莫振宇 胡仲生)在市区江北蔬菜批发市场,每隔二三天的凌晨,就有一位身穿民族服装的妇女在摊位上批发鲜嫩的时新蔬菜。她是来自云南丽江的纳西族妇女和丽英,2021年举家搬迁来到陈家桥镇贺井村,依靠自己多年的种植经验,现已建成96个蔬菜大棚,预计投产后每天能产出蔬菜2500公斤,每年可为村里增加10万元集体经济收入。

近年来,北塔区积极推进民族团结进步创建工作,以铸牢中华民族共同体

意识为主线,不断夯实各民族共居、共学、共事、共乐的“互嵌式”社会环境基础,推动各民族交往交流交融、共建共享美好家园。

为促进各族群众安居乐业,北塔区不断优化住建营商环境,持续开展“送政策、解难题、优服务”专项行动。老旧小区改造作为惠民工程,对全区4个老旧小区内的水、电、路、垃圾分类等基础设施进行改造,同时配建停车场、文化娱乐健身等公共服务类设施。第四个片区今年3月动工改造,工程于9月完

工。老旧小区全面改造后,切实优化了各片区公共环境,改善了居住条件。

北塔区始终坚持就业优先政策,推进就业民生工程,广泛收集企业和各族群众的培训需求,结合本地产业发展的需要和用工市场的需求,举办各类社区居民与农村劳动力技能、创业培训。今年已组织各类培训共24期,来自汉族、回族、苗族、毛南族等各族群众共898名学员参加了培训。各类技能、创业培训提高了各族群众的技能水平,拓宽了就业渠道,促进各民族团结奋斗、共同发展。(下转4版②)

大祥区着力打造最强营商“磁吸力”

邵阳日报讯(通讯员 胡晓建 李孝民)“真没想到,这么快就把不动产证给办好了,你们的贴心高效服务,真是帮了大忙,解决了我们企业发展的一大心事,非常感谢……”近日,大祥产业开发区横冲工业小区的湖南奇特农业科技有限公司负责人手捧办理好的厂房不动产证书,喜悦之情溢于言表。企业的“点赞”,是大祥产业开发区着力打造最优营商环境的一个生动写照。

优渥的营商软环境是增强优质项目落地的“磁吸力”。近年来,大祥区积

极深化“放管服”改革,精心精细解决企业发展的堵点、痛点,补短板锻长板,全区营商环境持续改善,为高质量发展提供了坚强保障。

打好政务服务组合拳,为企业减负松绑。大祥区持续深化“放管服”改革,助推“五好”园区建设,推进“服务链”与“产业链”有机融合。近年来,该区依据《湖南省园区赋权指导目录》制定出台《大祥区涉企政务服务帮代办工作方案》,组建园区专业化“帮代办”服务小分队,帮助园区企业代办各项手续;区人民政府《关于

做好园区赋权工作的通知》将53项事权下放至园区,今年7月在区政务服务大厅设置了“园区事园区办”“一件事一次办”综合服务窗口,实现园区企业更多联办事项线上办、一窗办、一次办。

打好营商服务组合拳,为企业纾困解难。进企业门、理企业事、帮企业忙。大祥区瞄准企业生产经营中的“堵点”“痛点”,结合开展“优化营商环境”大调研大走访、“三送三解三优”活动、万名干部联万企“送政策、解难题、优服务”百日攻坚行动等活动,常态化进行精准帮扶。(下转4版③)

“晚稻丰收了!”11月20日,双清区云水村的田野里,一阵收割机的轰鸣声由远而近。邵阳清又清农业农民专业合作社法人刘刚要站在田垄上发了一条朋友圈,迫不及待地和大家分享他丰收的喜悦。

乡村正处于现代化转型的关键阶段,传统农业生产方式已走向衰颓,要怎么种田才能有利可图?刘刚要用自己的实践证明,在国家政策的扶持下,建立新型农业合作社、走规模化生产是有出路的。

返乡创业 走上规模农业新道路

出生于1978年的刘刚要,老家在双清区爱莲街道云水村,早年在贵州省偏远山区的建筑市场打拼。为了更好地照顾家庭,刘刚要选择返乡创业,卖过家电,开过猪场,都不见起色。正当他一筹莫展时,老村支书找上门来,希望他帮忙解决村子里已经闲置了20多年的13公顷荒地。

“村支书之所以能第一时间想到我,是因为我在2004年前后,打算流转这部分荒地用于水产养殖。当时由于种种原因,并没有付诸行动。”(下转4版④)

访双清区种粮大户刘刚要
邵阳日报记者 郭慧鹏



聚焦重点查漏补缺 夯实城市文明底座

周迎春到大祥区督导城市文明建设工作

邵阳日报讯(记者 刘小幸)11月23日,市人大常委会党组书记、主任周迎春在大祥区督导城市文明建设,就当前相关重点工作再调度、再部署。市人大常委会秘书长吴卫红参加。

在大祥区红旗街道政务服务中心、宝中社区、市人大常委会机关等地,周迎春询问《邵阳市小广告发布管理若干规定》等法律法规宣传情况,了解母婴室、法律援助室、应急服务中心等功能室布局设置及各项工作开展情况,并走进居民院楼实地查看宣传栏张贴、基础设施建设、环境卫生整治以及楼栋杂物清理等情况,就存在问题提出整改意见。

周迎春指出,《邵阳市小广告发布管理若干规定》为持续提升城市文明程度提供了法治保障,各街道、社区要加大宣传力度,发动人大代表、志愿者、市民积极参与文

明建设工作,合力整治城市“牛皮癣”,提升城市品质。同时,要严格按照相关要求,查漏补缺,以更高标准、更严要求、更实举措推进城市文明提质。

周迎春强调,各级各部门要认清形势、提高认识,增强紧迫感、责任感,全面部署、全力以赴,确保城市文明建设取得实效;要对标对表,坚持问题导向,聚焦社区、医院、中小学、农贸市场、公厕等重点场所及周边治理,围绕交通秩序、环境卫生、市容市貌等突出问题,对症下药,强化措施,不断巩固提升文明创建成果。市人大常委会机关要按照工作要求,抓好关键任务节点,以饱满热情和充足干劲投入到志愿服务、机关院落环境卫生管理、宣传教育等城市文明建设工作中,确保各项任务落实落细。

文明创建·共创共享

第四届谢璞儿童文学奖在洞口颁奖

周文出席

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 岳堃)11月22日,第四届谢璞儿童文学奖颁奖典礼在谢璞家乡洞口县举行。市政协党组书记、主席周文,省委宣传部原副部长、谢璞儿童文学奖组委会顾问杨金鸾,中国寓言文学研究会会长孙建江等为获奖者代表颁奖。

第四届谢璞儿童文学奖共收到全国各地和海外千余位华人作者来稿,各类参评儿童文学短篇作品2000余篇(首)。经组委会评审,其中《太阳也要盖被子》等8篇童话、《为啥小象说不》等3则(组)寓言、《鱼一样想你,爷爷》等5首(组)童诗、《苔花女孩》等3篇小说、

《草木作伴的童年》等2篇散文,共21篇(组)短篇儿童文学作品获奖;另有30篇作品获提名奖。

颁奖典礼上,周文指出,谢璞先生是洞口诞生的杰出人物之一,“谢璞儿童文学奖”对于促进儿童文学作品创作、打造地方文化品牌具有十分重要的意义。广大文艺工作者要以谢璞先生为榜样,以充沛的激情、生动的笔触、感人的形象创作出更多人民喜闻乐见、有温度的优秀作品。希望洞口以此次“谢璞儿童文学奖”为契机,把洞口的宗祠群、红军墓、蜜橘节、谢璞奖、铁山馆打造成优秀的文化品牌。

11月22日,在城步苗族自治县儒林镇罗家水村,苗族群众与前来观赏银杏的游客一起跳竹竿舞。初冬时节,该村千年银杏树群迎来观赏季,如画的美景吸引了众多游客前来休闲。
严钦龙 摄

